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La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de

recuerdo de voto en las últimas elecciones generales de noviembre de 2019.

Población 
General

N = 2.000

Votantes del 
PSOE

N = 519

Votantes del 
PP

N = 304

Votantes de 
UP

N = 170

Votantes de 
Vox

N = 169

Votantes de 
Ciudadanos

N = 117

Nota técnica
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1. Estimaciones de voto y escaños
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28,7

26,9

14,9

11,5

2,9

2,6

12,5

PP

PSOE

VOX

Unidas Podemos

Más País

Ciudadanos

Otro + Blanco

21,0

28,3

15,2

13,0

2,3

6,9

13,3

PP

PSOE

VOX

Unidas Podemos

Más País

Ciudadanos

Otro + Blanco

Estimación de voto Resultado el 10N de 2019

Estimación de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos validos
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Evolución de la estimación de voto

28,3

26,1
27,1 26,7
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13,0
11,8 12,4 11,7 12,1

10,2
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11,3 11,4 11,5

11,5

10N 2019 ene-22 feb-22 mar-22 abr-22 may-22 jun-22 jul-22 sep-22 oct-22 nov-22 dic-22 ene-23 feb-23

Elecciones Diferencia desde 
las elecciones

-1,4

-1,5

+7,7

-0,3

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos válidos
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4

109

42 1

122

41
35
3

120

41
10

89

52

31
(29-32)

3

106
(101-112)

42
(38-45)

1
121

(118-126)

46
(42-49)

* ERC 12, JxC 10, PNV 6, Bildu 5, NA+ 2, BNG 2, Coalición Canaria 2, CUP 1, PRC 1, Teruel Existe 1
7

Otros*

Febrero 2023 Resultados 
2019

Mayoría absoluta: 176

Enero
2023

Estimación de escaños
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66,1

81,8

27,7

70,3

82,6

40,5

7,6

11,2

8,9

7,3

32,4

5,9

13,4

2,1

3,2

4,0

9,2

6,7

7,4

2,8

5,0

7,8

2,9

6,5

12,0

4,2

14,6

9,1

4,4

17,0

PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

VOX

Abstención

PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

VOX

Más País

Otros/Blanco/ Nulo

Abstención

Indecisos

El 10-N 
votaron…

Ahora votarían …

Transferencias de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes según recuerdo de voto



2. Conocimiento y posicionamiento 
general sobre los impuestos



3,8

1,2
2,8

4,5

6,9

19,5

14,5

19,6

15,3

4,9
3,1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Lo sé todo sobre el 
funcionamiento de los impuestos
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Valorando lo que sabes sobre el funcionamiento de los impuestos, sitúate en una escala de 0 a 10, donde 0 significa “No sé 
nada” y 10 “Lo sé todo”
(% sobre la población general) 

Conocimiento autopercibido sobre impuestos

No sé nada sobre el 
funcionamiento de los impuestos

Media población general: 5,9

NS: 3,9%
Media de los votantes 
de cada partido



Es importante pagar menos impuestos, aunque eso 
signifique reducir la calidad de los servicios públicos
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Algunas personas piensan que deberían mejorarse los servicios públicos en nuestro país, aunque para ello haya que pagar más 
impuestos. Otras creen que es más importante pagar menos impuestos, aunque eso signifique reducir la calidad de los servicios públicos. 
Y hay otras que se sitúan en posiciones intermedias. ¿En qué lugar te situarías? Utiliza una escala de 0 a 10, en la que ‘0’ representa ‘Es 
importante mejorar los servicios públicos, aunque eso implique pagar más impuestos’ y ‘10’ ‘Es importante pagar menos impuestos,
aunque eso signifique reducir la calidad de servicios públicos’ 
(% sobre la población general)

Autoubicación en el dilema impuestos – servicios públicos

Es importante mejorar los servicios públicos, 
aunque eso implique pagar más impuestos

Media población general: 4,4

Media de los votantes 
de cada partido

NS: 3,4%

13,0

4,6
6,3

8,9 9,5

26,8

8,3 7,5

4,5
2,2

5,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



32,8

10,9
7,8

17,4

4,0

12,4

3,4 1,6 1,5 2,1 3,4 2,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

5,0
1,9 3,8

7,0
11,5

34,9

11,1 10,2
7,2

1,8
4,6

1,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

4,9
1,9 4,0 4,8

14,6

30,6

12,1 10,6
5,8 5,6

2,5 2,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

15,1

5,7
9,2 10,6 11,2

23,4

7,9 7,0 5,3
1,3 2,4 0,9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

12

Algunas personas piensan que deberían mejorarse los servicios públicos en nuestro país, aunque para ello haya que pagar más impuestos. Otras 
creen que es más importante pagar menos impuestos, aunque eso signifique reducir la calidad de los servicios públicos. Y hay otras que se sitúan en 
posiciones intermedias. ¿En qué lugar te situarías? Utiliza una escala de 0 a 10, en la que ‘0’ representa ‘Es importante mejorar los servicios públicos, 
aunque eso implique pagar más impuestos’ y ‘10’ ‘Es importante pagar menos impuestos, aunque eso signifique reducir la calidad de servicios 
públicos’  (% según recuerdo de voto)

Autoubicación en el dilema impuestos – servicios públicos

Media: 5,2

Media: 2,6 Media: 3,9

Media: 5,1

15,6

6,5

12,0 10,3
12,8

25,6

5,7 5,7
2,4 0,6 1,3 1,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

Media: 3,6

10,1

1,5 1,0 3,0
6,1

29,5

11,1 12,3
9,0

4,4

11,6

0,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

Media: 5,7

Nacionalistas y 
regionalistas*

*Incluye a los votantes de ERC, JxCAT, CUP, PNV, EH Bildu, CC, BNG, PRC y Teruel Existe



Se gasta adecuadamente

26,0

8.0

11,1
13,0

8,4
10,2

6,9 6,4

3,5
1,6

3,4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

13

En relación con el uso que hacen las administraciones públicas del dinero recaudado en impuestos, ¿crees se gasta adecuadamente,
destinándose a lo previsto o, por el contrario, dirías que se malgasta? Utiliza una escala de 0 a 10, en la que 0 representa “Se
malgasta” y 10 “Se gasta adecuadamente” (% sobre la población general) 

Percepción de la praxis en el gasto de recursos públicos 

Se malgasta

Media población general: 3,2

Media de los votantes 
de cada partido

NS: 3,1%



3. Justicia fiscal y redistribución de la 
riqueza



54,3

30,7

3,7

32,0

55,2

3,0

45,6

41,9

3,9

73,6

15,9

0,5

68,0

22,2

2,6

74,3

10,8

6,2
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Población 
General

No, son excesivos

Sí, son adecuados

No, son demasiado escasos

Pensando, ahora, en los impuestos que pagas tú, personalmente, ¿crees que son adecuados a tu renta y patrimonio?
(% según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales)

Opinión sobre los impuestos “propios”

No lo sé 11,4 9,8 8,6 10,0 7,2 8,7



54,3

30,7

3,7

49,6

39,4

2,6

58,7

22,7

4,1

58,4

22,5

6,1
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Población 
General

No, son excesivos

Sí, son adecuados

No, son demasiado escasos

Pensando, ahora, en los impuestos que pagas tú, personalmente, ¿crees que son adecuados a tu renta y patrimonio? 
(% según situación económica del hogar)

Opinión sobre los impuestos “propios”

No lo sé 11,4 8,4 14,5 13,1

Ahorran 
cada mes

Llegan justos a 
final de mes

No llegan a 
final de mes



19,8

24,8

45,6

7,3

14,2

71,3

13,8

27,1

53,3

22,7

32,3

31,1

27,9

33,8

30,2

44,0

25,2

21,5
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Población 
General

Demasiado altos

Adecuados

Demasiado bajos

Dirías que en nuestro país los impuestos que pagan las personas con más recursos económicos son…
(% según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales)

Impuestos a las rentas más altas

No lo sé 9,7 7,2 5,8 13,9 8,1 9,3



19,8

24,8

45,6

20,8

31,3

40,2

19,6

19,3

49,9

17,5

17,8

52,3
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Población 
General

Demasiado altos

Adecuados

Demasiado bajos

Dirías que en nuestro país los impuestos que pagan las personas con más recursos económicos son…
(% según situación económica del hogar)

Impuestos a las rentas más altas

No lo sé 9,7 7,8 11,2 12,3

Ahorran 
cada mes

Llegan justos a 
final de mes

No llegan a 
final de mes
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Una de las funciones de los impuestos es repartir la riqueza de un país, haciendo que quienes más tengan paguen más. ¿En qué 
medida crees que nuestro sistema fiscal reparte la riqueza? (% sobre la población general y según la situación económica de los 
hogares) 

Redistribución de la riqueza en nuestro sistema fiscal

52,4

53,4

52,6

48,6

22,3

19,0

23,0

30,7

14,4

17,8

12,6

8,6

3,3

4,4

2,2

2,3

7,6

5,4

9,6

9,9

No lo sé (%)

Población General

Ahorran cada mes

Llegan justos a final de mes

No llegan a final de mes

Nada Poco Bastante Mucho
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¿Y en qué medida consideras que el actual sistema fiscal español beneficia o perjudica a los siguientes colectivos? 
(% sobre la población general) 

Colectivos beneficiados y perjudicados por el sistema fiscal

42,1

37,4

35,4

5,5

3,2

1,4

2,4

20,8

25,4

25,3

15,5

9,6

10,1

7,8

16,1

17,4

17,0

15,5

18,0

20,3

13,0

8,4

8,7

9,3

21,0

32,8

34,8

29,8

6,0

5,1

6,6

36,7

29,4

28,6

41,7

6,6

6,0

6,4

5,8

6,9

4,8

5,3

Las grandes fortunas

Las clases altas

Las grandes empresas

Las personas más
desfavorecidas

Las pymes

Las clases medias

Los/as autónomos/as

Las grandes fortunas

Las clases altas

Las grandes empresas

Las personas más desfavorecidas

Las pymes 

Las clases medias

Los/as autónomos/as 

Les beneficia 
mucho

Les beneficia 
algo

Ni les beneficia ni les 
perjudica

No lo séLes perjudica 
algo

Les perjudica 
mucho



35,4

33,4

25,3

28,2

17,0

13,9

9,3

12,0

6,6

10,1

Les beneficia mucho Les beneficia algo Ni les beneficia ni les perjudica Les perjudica algo Les perjudica mucho

Población general

Empresarios medianos y 
grandes**

Las grandes empresas

6,4

2,4
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¿Y en qué medida consideras que el actual sistema fiscal español beneficia o perjudica a los siguientes colectivos? 
(% sobre la población general y sobre los individuos de cada grupo de interés) 

Colectivos beneficiados y perjudicados por el sistema fiscal

37,4

31,1

25,4

22,5

17,4

20,7

8,7

13,4

5,1

6,8

Población general

Individuos de clase alta*

Las clases altas No lo sé (%)

6,0

5,7

* Individuos pertenecientes al grupo A1 de la clasificación de nivel socioeconómico de la Encuesta General de Medios (n= 151)

** Empresarios agrarios y comerciantes con 6 empleados o más y directores de empresas de más de 25 empleados (n= 49)



2,4

3,1

7,8

3,8

13,0

12,0

29,8

29,7

41,7

49,1

Les beneficia mucho Les beneficia algo Ni les beneficia ni les perjudica Les perjudica algo Les perjudica mucho

Población general

Autónomos**

Los autónomos

5,3

2,3
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¿Y en qué medida consideras que el actual sistema fiscal español beneficia o perjudica a los siguientes colectivos? 
(% sobre la población general y sobre los individuos de cada grupo de interés) 

Colectivos beneficiados y perjudicados por el sistema fiscal

3,2

7,7

9,6

5,4

18,0

9,4

32,8

36,3

29,4

41,3

Población general

Pequeños empresarios*

Las Pymes No lo sé (%)

6,9

0,0

* Empresarios agrarios y comerciantes con menos de 6 empleados y directores de empresas de menos de 25 trabajadores (n= 51)

** Propietarios agrícolas y empresarios comerciantes sin empleados, así como profesionales, técnicos y trabajadores manuales por cuenta propia (n=149)



5,5

2,2

15,5

4,7

15,5

16,0

21,0

14,2

36,7

54,7

Les beneficia mucho Les beneficia algo Ni les beneficia ni les perjudica Les perjudica algo Les perjudica mucho

Población general

Individuos que se han 
endeudado para subsistir**

Los personas más desfavorecidas

5,8

8,3
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¿Y en qué medida consideras que el actual sistema fiscal español beneficia o perjudica a los siguientes colectivos? 
(% sobre la población general y sobre los individuos de cada grupo de interés) 

Colectivos beneficiados y perjudicados por el sistema fiscal

1,4

1,3

10,1

11,2

20,3

20,0

34,8

35,0

28,6

28,1

Población general

Individuos de clase media*

Las clases medias No lo sé (%)

4,8

4,5

* Individuos pertenecientes a los grupos B, C y D de la clasificación de nivel socioeconómico de la Encuesta General de Medios (n= 1080)

** Individuos que han tenido que contraer deuda para poder llegar a fin de mes (n=108)
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15,2

20,4

23,8

6,3

11,6

11,1

33,7

31,8

32,6

32,0

27,7

20,1

12,7

8,5

12,4

No lo sé (%)

Es necesario establecer un impuesto que 
grave los beneficios extraordinarios que 

podrían obtener las grandes empresas en 
este contexto de inflación

Si se suben los impuestos a las grandes 
empresas, estas tendrán que subir los 

precios de sus productos y los 
perjudicados seremos los consumidores

Si se suben los impuestos a las grandes 
empresas, estas se trasladarán a otros 
países y dejarán de tributar en España

Impuestos a las grandes empresas

Indica, ahora, tu grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones relacionadas con los impuestos que pagan las grandes empresas
(% sobre la población general) 

Nada de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Muy de 
acuerdo
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Indica, ahora, tu grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones relacionadas con los impuestos que pagan las grandes empresas
(% de “Mucho” y “Bastante” según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes de Unidas Podemos, votantes del 
PSOE, votantes del PP, votantes de Vox, votantes de Ciudadanos)

Impuestos a las grandes empresas

Es necesario establecer un impuesto que 
grave los beneficios extraordinarios que 

podrían obtener las grandes empresas en 
este contexto de inflación

Si se suben los impuestos a las grandes 
empresas, estas tendrán que subir los 

precios de sus productos y los 
perjudicados seremos los consumidores

Si se suben los impuestos a las grandes 
empresas, estas se trasladarán a otros 
países y dejarán de tributar en España

75,9

55,8

42,9

55,7

78,0

70,7

57,8

70,0

68,3

84,6

35,4

31,6

42,9

74,8

73,6



4. Fraude fiscal



27

Pensando ahora en el fraude fiscal, ¿crees que Hacienda vigila mucho, bastante, poco o nada a los siguientes colectivos?
(% sobre la población general y sobre cada uno de los propios colectivos) 

Foco de Hacienda en la investigación del fraude fiscal

16,4

15,6

18,2

21,6

40,7

41,2

38,5

2,7

3,7

4,1

13,4

19,8

21,5

25,7

48,1

39,3

44,2

35,1

20,2

19,0

15,8

25,9

34,0

25,1

20,4

11,7

10,5

11,8

6,9

7,3

8,3

9,4

7,6

7,8

8,1

No lo sé

Las clases medias

Los autónomos

Las pymes (pequeñas y medianas 
empresas)

Las personas más desfavorecidas

Las grandes empresas

Las clases altas

Las grandes fortunas

74,0%

73,3% (81,6% entre los autónomos)*

69,3% (76,4% entre los pequeños empresarios)*

55,5% (62,4%)*

31,9% (42,6%)*

29,5% (38,1%)*

27,6%

Nada Poco Bastante Mucho

* Cada dato entre paréntesis indica el % de respuestas “mucho” y “bastante” del propio colectivo implicado en el ítem. El criterio de 
delimitación de los encuestados pertenecientes a cada colectivo se detalló anteriormente en las páginas 24, 25 y 26.
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Foco de Hacienda en la investigación del fraude fiscal

Pensando ahora en el fraude fiscal, ¿crees que Hacienda vigila mucho, bastante, poco o nada a los siguientes colectivos?
(% de mucho + bastante según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes de Unidas Podemos, votantes del 
PSOE, votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox) 

Las clases medias

Los autónomos

Las pymes (pequeñas y medianas 
empresas)

Las personas más desfavorecidas

Las grandes empresas

Las clases altas

Las grandes fortunas

76,9

77,3

77,5

65,9 83,1

73,6

73,8

79,471,1 84,4

69.7 72,1 75,064,1 81,6

58,0

50,148,2

58,4

58,7

31,0 41,439,515,0 50,0

26,1 42,235,112,8 49,5

25,0 36,631,413,8 46,2
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Y, ¿en qué medida dirías que cada uno de los siguientes colectivos comete fraude fiscal?
(% sobre la población general y sobre cada uno de los propios colectivos) 

Percepción sobre quienes cometen fraude fiscal

8,5

10,4

13,8

43,2

50,7

54,3

29,2

2,6

3,2

3,2

16,2

13,3

17,7

45,7

30,7

37,6

36,3

21,5

19,6

13,9

9,5

47,8

38,6

35,7

7,4

4,6

3,5

5,1

10,3

10,2

10,9

11,7

11,8

10,7

10,5

No lo sé

Las grandes fortunas 

Las clases altas

Las grandes empresas

Los/as autónomos/as

Las pymes (pequeñas y medianas 
empresas)

Las clases medias

Las personas más desfavorecidas

78,5%

76,2% (71,3% entre las clases altas)*

72,0% (65,0% entre los  empresarios)*

28,9% (21,7%)*

24,2% (17,9%)*

17,4%

14,6%        (5,5%)*

Nada Poco Bastante Mucho

* Cada dato entre paréntesis indica el % de respuestas “mucho” y “bastante” del propio colectivo implicado en el ítem. El criterio de 
delimitación de los encuestados pertenecientes a cada colectivo se detalló anteriormente en las páginas 24, 25 y 26.



30

Percepción sobre quienes cometen fraude fiscal

Y, ¿en qué medida dirías que cada uno de los siguientes colectivos comete fraude fiscal?
(% de mucho + bastante según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes de Unidas Podemos, votantes del 
PSOE, votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox) 

Las grandes fortunas 

Las clases altas

Las grandes empresas

Los/as autónomos/as

Las pymes (pequeñas y medianas 
empresas)

Las clases medias

Las personas más desfavorecidas

86,568,6 78,3 91,165,4

84,067,1 73,8 91,262,2

77,7

65,3

64,4 88,756,8

31,626,9 33,2

35,527,6

25,720,3

24,6 34,022,2

17,5

14,011,5 24,819,1

13,7

16,9

12,5

10,9 22,8



0,0

28,2

21,0

6,4

4,9

4,7

4,2

2,3

0,0

19,2

18,1

22,0

15,4

15,8

21,3

8,3

0,0

18,3

22,1

29,1

23,2

22,5

30,6

15,5

34,3

38,8

42,6

56,5

57,0

43,9

73,9

7

7

1

3

2

5

4

6
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¿Alguna vez has hecho o conoces a alguien que haya realizado alguna de estas acciones? (% sobre la población general) 

Comisión de delitos y faltas fiscales

Comprar productos piratas (prendas y accesorios de 
imitación…) o descargarlos gratuitamente 
(plataformas piratas de películas y series…) 

Comprar o contratar un producto/servicio sin pagar el 
IVA 

Trabajar en negro para poder cobrar algún tipo de 
subsidio o prestación social

No declarar todos los ingresos en el impuesto sobre la 
renta (IRPF) 

Alquilar o subarrendar a alguien un inmueble sin 
contrato

Pagar en negro a los empleados para ahorrarse las 
cotizaciones a la Seguridad Social 

Simular un cambio de residencia a otra Comunidad 
Autónoma o país para pagar menos impuestos

Sí, lo he hecho No lo he hecho, pero 
conozco a una persona 
cercana que sí

No lo he hecho, pero 
conozco a una persona 
lejana que sí

No lo he hecho y no 
conozco a nadie que lo 
haya hecho



Comprar productos piratas o descargarlos 
gratuitamente

Comprar o contratar un producto/servicio 
sin pagar el IVA 

Trabajar en negro para poder cobrar algún 
tipo de subsidio o prestación social

No declarar todos los ingresos en el 
impuesto sobre la renta (IRPF) 

Alquilar o subarrendar a alguien un 
inmueble sin contrato

Pagar en negro a los empleados para 
ahorrarse las cotizaciones a la Seguridad 

Social 

Simular un cambio de residencia para 
pagar menos impuestos
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Comisión de delitos y faltas fiscales

Xº

¿Alguna vez has hecho o conoces a alguien que haya realizado alguna de estas acciones?
(% de “lo he hecho” según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes de Unidas Podemos, votantes del PSOE, 
votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox) 

27,322,9 30,7 39,7 40,8

23,120,0

19,2 22,0 31,7

5,5 5,5

6,95,7 9,4

5,1 5,9

3,3 5,2 8,0

3,4

4,02,5 5,9 9,3

3,8

4,1

2,6

2,9 9,0

1,5

1,6

1,7

2,0 6,9



5. El Estado autonómico y la 
descentralización fiscal



18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años o más

14,6 14,7
7,4 4,7 1,3 2,3

71,5 72,0
78,1 81,4 84,5 83,5
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Por lo que sabes o por lo que cuentan, ¿dirías que en todas  las Comunidades Autónomas se pagan los mismos impuestos 
por el tramo que corresponde fijar a las propias autonomías? (% sobre la población general y según edad) 

Conocimiento sobre las competencias fiscales de las CCAA

80,0 14,1 5,9La defensa

No, en unas comunidades se paga más y en otras menos No lo sé Sí, en todas se paga lo mismo

Población general
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En todo caso, en tu opinión… (% sobre la población general y según CCAA de residencia)

Preferencias sobre la centralización de la fiscalidad

50,5

40,4

9,0

En todas las CCAA se debería 
pagar lo mismo

Las CCAA deben poder decidir si 
subir o bajar impuestos dentro de 

lo que la ley permite

No lo sé



36

17,5

24,9

24,8

23,1

5,3

5,4

6,5

10,3

35,4

38,1

40,2

32,9

32,4

17,9

15,5

19,3

9,4

13,7

13,0

14,4

No lo sé (%)

Genera desigualdad entre los 
ciudadanos de distintas comunidades

Incentiva a los contribuyentes de las 
Comunidades que no bajan impuestos a 

irse a vivir a las que sí los bajan 

Permite a cada Comunidad ajustar los 
impuestos a las características de su 

región y de sus contribuyentes

Hace empeorar los servicios públicos 
de las Comunidades en las que se paga 

menos impuestos

Consecuencias de la descentralización fiscal

Y, pensando en las consecuencias de que los ciudadanos paguen más o menos impuestos según la Comunidad en la que residan, ¿en
qué medida crees que este sistema…? (% sobre la población general)

Nada Poco Bastante Mucho
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Genera desigualdad entre los ciudadanos 
de distintas comunidades

Incentiva a los contribuyentes de las 
Comunidades que no bajan impuestos a 

irse a vivir a las que sí los bajan 

Permite a cada Comunidad ajustar los 
impuestos a las características de su 

región y de sus contribuyentes

Hace empeorar los servicios públicos de 
las Comunidades en las que se paga 

menos impuestos

Consecuencias de la descentralización fiscal

Y, pensando en las consecuencias de que los ciudadanos paguen más o menos impuestos según la Comunidad en la que residan, ¿en
qué medida crees que este sistema…? (% de “Mucho” y “Bastante” según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes 
de Unidas Podemos, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Vox, votantes de Ciudadanos)

70,6 72,3 79,0

67,5

68,2

53,4 57,8

61,6

62,0 66,7

51,9

59,2

62,758,956,0

66,759,754,9

41,3

41,6



6. Medidas del gobierno y 
preferencias partidistas
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8,0

11,7

13,7

3,6

5,0

6,4

49,6

41,7

34,7

29,3

32,6

30,4

9,5

8,9

14,8

No lo sé (%)

Rebaja del IRPF para los trabajadores 
con ingresos brutos menores a los 

21.000€ anuales

Supresión del IVA de los alimentos más 
básicos y rebaja del IVA de los aceites, las 

pastas, el gas y la luz

Impuesto específico temporal (durante 
2023 y 2024) para las personas con 

patrimonios superiores a los 3 millones 
de euros

Apoyo a las reformas fiscales del gobierno

A raíz de la subida generalizada de precios ocurrida durante el último año, el gobierno de España ha tomado ciertas medidas fiscales 
de reforma de impuestos. ¿Qué valoración te merece cada una de las siguientes medidas de reforma fiscal?
(% sobre la población general) 

Muy negativa Negativa Positiva Muy positiva
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A raíz de la subida generalizada de precios ocurrida durante el último año, el gobierno de España ha tomado ciertas medidas fiscales 
de reforma de impuestos. ¿Qué valoración te merece cada una de las siguientes medidas de reforma fiscal?
(% de “muy positiva” y “positiva” según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes de Unidas Podemos, votantes 
del PSOE, votantes del PP, votantes de Vox, votantes de Ciudadanos)

Apoyo a las reformas fiscales del gobierno

Rebaja del IRPF para los trabajadores con 
ingresos brutos menores a los 21.000€ 

anuales

Supresión del IVA de los alimentos más 
básicos y rebaja del IVA de los aceites, las 

pastas, el gas y la luz

Impuesto específico temporal (durante 
2023 y 2024) para las personas con 

patrimonios superiores a los 3 millones de 
euros

84,9

82,9

77,8

72,8

69,7

51,5

80,0

77,7

53,6

86,9

77,4

85,2

70,3

60,4

32,5
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PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

Vox

Más País

En líneas generales, ¿qué partido crees que es mejor para afrontar la política fiscal y de impuestos en España?
(% según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales: votantes de Unidas Podemos, votantes del PSOE, votantes del 
PP, votantes de Vox, votantes de Ciudadanos)

Mejor partido para gestionar la política fiscal

Ninguno de los 
anteriores

18,0 11,1 10,9 15,7 5,8 6,4

No lo sé 13,1 6,4 9,4 11,6 5,6 2,8

23,3 14,3 62,2 8,3 0,8 0,5

22,1 1,9 9,2 37,0 77,7 14,7

2,7 1,3 1,4 21,9 1,2 1,7

8,0 59,7 2,0 0,8 0,0 0,0

10,7 1,0 3,6 4,0 8,8 72,6

2,2 4,3 1,3 0,7 0,0 1,3

Población 
General



7. Situación económica de los 
españoles



Ahorraban
47,9%

Llegaban justos 
a fin de mes
35,0%
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De las siguientes afirmaciones, ¿cuál dirías que describe mejor la situación económica de tu hogar/familia?
(%  sobre la población general)

6,5

41,5

36,3

10,2

5,5

Ahorro/se ahorra bastante dinero cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que contraer deuda

Situación económica del hogar

Ahorro/se ahorra bastante dinero
cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero 
cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar 
mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que 
contraer deuda

Ahorran
48,0%

No llegan a 
final de mes
15,7%

Llegan justos 
a fin de mes
36,3%

No llegaban a 
final de mes
17,2%

Enero 2023Febrero 2023



8. Anexos
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¿Cuál es la probabilidad de que acudas a votar en las próximas elecciones? 
(% sobre la población general y según recuerdo de voto)

6,6

0,9 1,1 1,2 1,1
4,4

2,6
5,3

8,1
9,8

55,9

3,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

55,9

75,3

72,8

69,8

68,8

63,4

57,8

Población general

Unidas Podemos

Más País

Vox

PP

PSOE

Ciudadanos

Porcentaje que votaría seguro (10) por 
recuerdo de voto en las elecciones 

generales del 10N de 2019Probabilidad de voto 
de la población general 

Probabilidad de votar
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21,2
20,0

11,7
7,7

2,6
2,6

1,9
1,7
1,5

0,5
0,5
0,5
0,3
0,2
0,1
0,1
0,1

0,7
2,1

1,7
6,5

12,6
3,0

PSOE
PP

Vox
Unidas Podemos

Ciudadanos
PACMA

JxCAT - Junts
Más País

ERC - Sobiranistes
BNG

EAJ - PNV
EH-Bildu

CUP
Navarra suma

CCa-PNC-Nueva Canarias
PRC
UPL
Otro

Votaré en blanco
Votaré nulo

No votaré
No lo sé

Prefiero no contestar

Y ese día, ¿a qué partido o coalición votarás? (% sobre la población general)

Intención de voto
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En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones sientes más afinidad o a cuál consideras más cercano a tus ideas? 
(% sobre la población general)

23,2
18,3

10,5
8,8

5,1
3,0
2,8

2,1
2,1

0,8
0,7
0,6
0,4
0,3
0,2
0,1
0,1

1,0
11,8

5,0
3,0

PSOE

PP

Vox

Unidas Podemos

Ciudadanos

Más País

PACMA

ERC - Sobiranistes

JxCAT - Junts

BNG

EAJ - PNV

EH-Bildu

CUP

Navarra suma

CCa-PNC-Nueva Canarias

PRC

UPL

Otro

Ninguno

No lo sé

Prefiero no contestar

Simpatía
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¿Podrías indicar a qué partido o coalición votaste en las pasadas Elecciones Generales del 10 de noviembre de 2019?
(% sobre la población general)

25,7
15,6

8,1
8,5

5,8
2,5

1,6
1,9

0,9
0,6
0,5

2,0
0,1
0,6
0,4
0,2
0,1
0,3

1,8
1,4

21,6

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
PACMA

CCa-PNC
BNG

Navarra +
PRC

Teruel Existe
Otro

Blanco
Nulo

Abstención

Recuerdo de voto Resultado de las elecciones del 10N de 2019 

Recuerdo de voto 

18,4
13,6

9,9
8,4

4,5
2,4

1,6
1,4

1,0
0,8
0,7
0,6
0,3
0,3
0,3
0,2
0,1
0,6
0,6
0,7

33,8

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
PACMA

CCa-PNC
BNG

Navarra +
PRC

Teruel Existe
Otro

Blanco
Nulo

Abstención



3,2 3,6

8,4

11,9 11,4

22,4

9,9
7,9

6,9

3,5 3,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% sobre la población general) 

Autoubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

NS: 7,8

Media: 4,8



6,4

19,2
22,0

31,8

48,5

58,6

20,8

46,1 49,1 49,0

36,7

25,833,0

26,0

38,2

45,1

38,0

17,0

7,3

38,2

30,4
26,4

13,4
9,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

% población general NS: 7,8
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% de intención de voto a cada partido según la autoubicación ideológica de los encuestados)

Voto según ubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

VOX

PPPSOE

Unidas 
Podemos

NS: 6,7

NS: 4,5

NS: 5,5
NS: 0,0

3,2 3,6 8,4 11,9 11,4 22,4 9,9 7,9 6,9 3,5 3,0
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9. Ficha técnica
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ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España (excepto Ceuta y Melilla) 
a partir de 18 años de edad y con 
derecho a voto

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2.000 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online(CAWI)

ERROR MUESTRAL
±2,2%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

26/01/2023 a 29/01/2023

Cuotas por sexo y edad cruzadas, 
Comunidad Autónoma, tamaño de 
hábitat y clase social

Ficha técnica
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